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VERBALE N. 6 del Consiglio di Istituto del 18 gennaio 2017 

Il giorno 18 del mese di gennaio dell’anno 2017 alle ore 16.30 nei locali della Presidenza dell’I.I.S.S.S. 

“E. Pantaleo” sito a Torre del Greco (NA) in via Cimaglia n°96, giusta convocazione (prot. n°A19/302 

del 13/01/2017) resa dal Presidente del CI sig.ra Barone Annunziata, si riunisce il  Consiglio d’Istituto 

per la trattazione dei seguenti punti posti all’O.d.G.: 

1. PNSD - Snodi formativi territoriali per la formazione in servizio all’innovazione didattica 

ed organizzativa: formazione del personale della scuola e su tecnologie e approcci 

metodologici innovativi -PROGETTO 10.8.4.A1 – FSEPON – CA – 2016-9 

“FORM@ZIONE E INNOV@ZIONE”: criteri per la selezione delle figure di “Supporto 

Organizzativo”, “Tutor” ed “Esperti”;  

2. Radiazione dei residui attivi e passivi al bilancio; 

3. Outfit identificativo per gli allievi impegnati nel gruppo sportivo; 

4. Regolamento per la somministrazione dei farmaci; 

5. Varie 

Presiede la riunione il Presidente del CI sig.ra Barone Annunziata, svolge funzioni di segretario 

verbalizzante il prof. Ferraro Pietro. Si procede all’appello nominale al quale risultano assenti: Panza 

Ornella (docente), Alini Adriano (alunno). Constatata la regolarità della riunione ed il numero legale 

dei presenti, il presidente del CI dichiara aperta la seduta. 

 

1. PNSD - Snodi formativi territoriali per la formazione in servizio all’innovazione didattica ed 

organizzativa: formazione del personale della scuola e su tecnologie e approcci metodologici 

innovativi -PROGETTO 10.8.4.A1 – FSEPON – CA – 2016-9 “FORM@ZIONE E 

INNOV@ZIONE”: criteri per la selezione delle figure di “Supporto Organizzativo”, “Tutor” ed 

“Esperti” 

Il DS ricorda che la scuola è sede accreditata per gli snodi formativi per cui a breve prenderanno il via 

altri 16 corsi di formazione per tutte le figure professionali inerenti il progetto PON 10.8.4 FSE – 

Formazione del Personale della Scuola su Tecnologie e Approcci Metodologici Innovativi. Da  ciò 

scaturisce l’esigenza di individuare i criteri per la selezione delle figure di “supporto 

all’organizzazione ed al coordinamento”, “tutor” ed “esperti”di cui il DS delinea le funzioni e propone 

i criteri di selezione per l’individuazione delle stesse (All.to n°1: selezione delle figure di “supporto 

all’organizzazione ed al coordinamento” – All.to n°2: selezione delle figure di “tutor” – All.to n°3: 

selezione delle figure di “esperti”). Il CI approva all’unanimità i criteri ed il loro inserimento nel POF 

e nel PTOF (delibera n.53). 

 

2. Radiazione dei residui attivi e passivi al bilancio 

Su invito del DS, il Dsga dott.ssa Contento Giovanna riferisce in merito al presente punto. Illustra che  

i residui attivi hanno riguardato i progetti finanziati fino al 2014, mentre quelli passivi riguardano 

prevalentemente la TARSU del 2006 per €. 17.948,99. Il Dsga fornisce lo schema riepilogativo 

afferente la radiazione dei residui attivi e passivi al 31/12/2016 che viene allegato al presente verbale 
(All.to n°4). Il CI ratifica, all’unanimità, le radiazioni dei residui attivi e passivi di cui all’allegato n°4 

(delibera n.54). 
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3. Outfit identificativo per gli alunni impegnati nel gruppo sportivo 

I docenti di scienze motorie, proff.ri Bonamassa Gennaro - Cirillo Anna - Buonocore Salvatore, 

referenti  del Centro Sportivo Scolastico nonché del Gruppo Sportivo, hanno formulato la richiesta di 

acquisto delle divise per poter partecipare ai vari tornei e gare in cui i ragazzi sono impegnati. 

L’abbigliamento sportivo sarà caratterizzato con il logo della scuola. Il C.I. approva all’unanimità 

(delibera n.55). 

 

4. Regolamento per la somministrazione dei farmaci 

Il DS riferisce che in merito alla regolamentazione della somministrazione di farmaci agli alunni e la 

normativa di riferimento. Dopo ampia discussione si addiviene alla decisione che la somministrazione 

di un eventuale farmaco avverrà su esplicita richiesta della famiglia unitamente all’esibizione del 

protocollo terapeutico sanitario reso dall’ASL. Resta inteso che la scuola garantisce il primo soccorso 

con l’intervento del proprio preposto e del 118.  

Il CI approva all’unanimità (delibera n.56). 

 

5. Varie 

Il DS propone quale mozione d’ordine di poter trattare i seguenti punti: - Viaggi d’istruzione e 

Dislessia, benchè non inseriti all’od.g.  

Il CI approva all’unanimità (delibera n.57) l’integrazione dell’o.d.g. con i suddetti punti. 

Si passa alla relativa trattazione. 

 

Viaggi d’istruzione  

Il DS illustra che è stato pubblicato un avviso sul B.U.R.C. diretto alle istituzioni scolastiche della 

Campania il quale prevede l’erogazione di un contributo di €. 3.000,00, per il corrente anno scolastico, 

in favore degli studenti campani per mete volte alla conoscenza diretta del proprio territorio. Alla luce 

di tanto il DS propone di inserire nelle mete turistiche località culturali previste dal suddetto bando allo 

scopo di avanzare richiesta per poter fruire del relativo contributo. Il CI approva all’unanimità 

(delibera n.58). 

 

Dislessia 

Il gruppo di sostegno ha aderito al progetto “dislessia amica”, l’iniziativa è finalizzata alla formazione 

dei docenti sulle tematiche proprie della dislessia e non comporta oneri per l’istituzione scolastica. 

Il CI approva all’unanimità la partecipazione al progetto ed il suo inserimento nel POF e nel PTOF 

(delibera n.59). 

  

Non vi sono altri argomenti da discutere. 

 

Al termine, viene effettuata la verbalizzazione della seduta e letta ai presenti. Detta verbalizzazione, 

del tutto conforme alle deliberazioni prese ed agli interventi registrati, è approvata all’unanimità 

(delibera n.60). 

 

Non avendo altri punti all’O.d.G. di cui discutere, la riunione ha termine alle ore 17,30. 

 

                 Il Segretario                                                                              Il Presidente del C.I.  

F.to Prof. Ferraro Pietro                                                           F.to  Sig.ra Barone Annunziata 


